

牧野诗韵二十载 文脉相传谱新章

本报讯 (记者 陈曙光) 11月23日,新乡市诗词学会(以下简称市诗词学会)第四届理事会第二次会议暨成立20周年庆祝活动在市军队离退休干部服务中心举行。全体理事、老同志与文艺界代表齐聚一堂,共庆市诗词学会二十载华诞,回顾创作历程,展望诗教未来。

活动在会歌《临江仙·诗脉千秋》中拉开序幕。现场展出了100多幅由会员创作的诗词曲联书法作品,诗情墨韵相融,生动呈现了市诗词学会20年来艺术积淀与创作成果。

在座谈交流环节,老、中、青三代会员代表先后发言,深情回顾了市诗词学会从初创时期的零星唱和,到今天群贤毕至、佳作频传的发展历程。大家一致

肯定了历届成员“费心劳神铺路、坚守初心传薪”的奉献精神,正是这份坚持奠定了市诗词学会发展的坚实基础。

随后的原创诗词朗诵会将气氛推向高潮。18个节目依次登台,精选的54首作品以声传情,既有对市诗词学会发展历程的深情回望,也有对牧野大地新貌的真诚礼赞,展现出诗词扎根时代、贴近生活的蓬勃生命力。

20年来,市诗词学会坚持深耕本土文化、传播经典,先后创办《牧野诗联微刊》,设立《牧野诗杰》专栏,建成4个培训创作朗诵基地,并推动新乡县、辉县市等4地获评“诗词之县(市)”称号,为地方文化繁荣注入诗韵力量。

在普及中传承,在创新中发展。今

年以来,市诗词学会积极开展诗会、演出等主题活动10余场,推动诗词走进社区、校园等,以文化志愿服务拓展诗教覆盖面,增强诗词艺术的感染力与影响力。

活动中,河南诗词学会还发来贺信,肯定了市诗词学会“深耕牧野文脉,创作与传播成果丰硕”,并寄语其要“赓续文化基因,多出具有地域特色的精品力作”。

市诗词学会会长唐宋表示,市诗词学会将以20周年为新起点,持续推进诗教普及、史料整理与融合传播,构建“诗词+书画+朗诵”多维一体的文化传承模式,为弘扬中华优秀传统文化、助力新乡文化强市建设贡献更多诗韵力量。

送健康、传安全、播思政 新乡县“订单式”宣讲进校园

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 王贻栋) 11月21日,记者了解到,近日,新乡县新时代学校报告厅内气氛热烈,座无虚席,近700名教职工和学生代表齐聚于此,认真聆听着一场别开生面的宣讲,并不时低头记录要点。新乡县总工会“心工声韵”宣讲团带着精心准备的“知识大餐”与“思政大课”走进校园,通过一场兼顾健康防护与安全技能的“订单式”宣讲,让大家在轻松愉悦的氛围中收获满满。

宣讲伊始,宣讲团成员、新乡县劳动模范、新乡县人民医院副院长刘颖雪结合临床案例,用通俗易懂的语言开启了健康防护知识的讲解。“冬季是流感高发期,勤洗手、戴口罩这些小习惯,就

是最好的防护墙。”她从流感的传播途径和预防技巧入手,细致地讲解了从日常通风到合理饮食,再到发热后的应对方法等一系列知识点。这些内容紧贴师生生活实际,台下的老师们一边认真记笔记,一边不住点头:“这些内容太及时了,不管是自己防护还是指导学生都能用得上。”

紧接着,“新乡工匠”获得者、新乡县供电公司职工张伊婷带来了安全用电课程。她播放的动画短片瞬间吸引了学生们的目光。张伊婷巧妙地把专业的电力知识转化为生活场景,从插座使用规范到电线老化排查,再到触电后的急救步骤,一步步细致讲解,并现场演示了简单的自救动作,让大家在轻松

的氛围中掌握了实用的安全用电知识。

这场干货满满的宣讲,源于新乡县总工会“职工点单、工会送课”的服务理念。在了解到学校对健康防护和日常安全知识的迫切需求后,新乡县总工会精准对接,专门定制了两大核心课程,真正将服务送到了师生的心坎上。在知识传递之外,劳模工匠们还把自己扎根岗位、深耕专业的奋斗故事融入其中,让这场宣讲成为一堂生动的“思政大课”。

新乡县总工会常务副主席张海琴表示:“‘心工声韵’宣讲团就是要做职工的‘宣讲轻骑兵’和‘思想领航员’。接下来我们还会继续聚焦职工群众的实际需求,让更多优质实用的知识技能走进基层、惠及更多家庭。”

宝泉旅游区一日斩获两项行业大奖

本报讯 (记者 陈曙光) 11月20日,宝泉旅游区喜讯频传,其凭借在“新山水”发展模式上的创新探索与卓越成效,一日内分别在国内两大文旅行业盛会上斩获重要奖项,展现了其在产品体验、运营管理及新媒体传播等方面的综合实力,为山水型景区的转型升级提供了宝贵借鉴。

当日,在杭州开幕的“2025迈点文旅节暨最佳东方人才周”上,云集了超过300位行业领袖。大会聚焦文旅景区新增长,并对行业标杆进行了表彰。宝泉旅游区凭借其综合实力,成功入选“2025年国家5A级旅游景区100强”榜单。

同日,在郑州举行的“豫见秋日好风光2025年高A景区文旅商家峰会”上,宝泉旅游区再度脱颖而出,荣获“抖音豫见秋日好风光年度目的地景区”称号,并高居“抖音用户最爱打开景区top10”榜单,其在新媒体领域的强大影响力与用户吸引力得到直观体现。

近年来,宝泉旅游区坚定践行“新



山水、新旅游”发展路径,始终以游客体验为核心,在产品创新、服务提升与宣传推广上持续深耕。景区深度依托独特的“水”与“崖”资源禀赋,重塑山水旅游体验,构建了丰富多元、沉浸互动的高品质产品体系。

在宣传推广方面,宝泉旅游区深耕新媒体矩阵,形成了以抖音为核心,同步覆盖小红书、微博、视频号、微信公众号的立体化传播格局。据统计,

仅2025年,其抖音官方账号矩阵及员工账号矩阵的总传播量便已突破50亿次,不仅让宝泉“新山水”形象触达更广泛的客群,更通过抖音平台的生态闭环实现了从内容到消费的高效转化,取得了显著的阶段性成果。

宝泉旅游区相关负责人表示,今后将继续坚守“新山水、新旅游”的初心,在文旅产业高质量发展的浪潮中,持续向市场展现与众不同的山水魅力。

原阳县婚姻管理协会 妇女联合会成立

本报讯 (记者 张世彬) 11月21日,原阳县婚姻管理协会妇女联合会成立大会圆满召开,这标志着原阳县婚姻家庭服务工作迈入专业化、规范化发展的新阶段,将为广大家庭幸福与社会和谐注入巾帼新动能。

大会严格按照选举程序,通过无记名投票,成功选出第一届执行委员会委员9人,其中主席1名、副主席2名。新当选的妇联主席吴红彦在表态发言中说,将以服务婚姻家庭为核心使命,重点聚焦两大方向发力,一方面打造专业“公益红娘”服务品牌,整合资源为单身群体搭建健康婚恋平台,同时积极倡导移风易俗,传递“重情轻礼、和睦相处”的文明婚恋观,另一方面构建婚姻家庭矛盾调解机制,联动专业力量为有需求的家庭提供情感疏导、纠纷化解等精准服务,助力破解婚恋难题,守护家庭和谐。

据悉,作为联结婚姻家庭与社会服务的桥梁纽带,原阳县婚姻管理协会妇女联合会的成立,既是延伸婚姻家庭服务触角的创新实践,也是凝聚巾帼力量参与基层治理的生动探索。她们将以“坚强阵地”和“温暖娘家”为建设目标,发挥“联”字优势,整合多方资源,通过专业化服务、多元化举措,为婚姻家庭提供全周期守护,让幸福理念扎根千家万户,为建设和美原阳贡献妇联力量。

经开区创新实践成果 获评全省社会救助 创新实践优秀案例

本报讯 (记者 李蕊) 11月23日,记者从市民政局了解到,近日,省民政厅印发《关于公布2025年度社会救助创新实践优秀案例的通知》,我市经开区社会救助创新实践成果《多元协同 精准赋能 构建“四位一体”社会救助新格局》获评优秀实践案例。

据了解,近年来,面对传统社会救助资源分散、服务单一的现实挑战,我市经开区积极探索、大胆创新,通过打造“四大联动机制”,有效推动社会救助体系从“保基本”向“优服务”、从“单一供给”向“多元赋能”的深刻转型,实现了救助资源的最优配置与服务效能的最大化。

我市经开区着力构建的四大机制包括:推行“政府+机构”双轨服务模式,引入专业力量为特困人员提供精准上门与专业照护,切实筑牢民生保障底线;形成“政府+社工、志愿者”多维协同网络,构建分层分类的服务体系,推动帮扶工作从个体关怀延伸至群体能力提升;创新“政府+群众”互助赋能路径,通过积分制激发社区居民参与热情,形成“小积分撬动大救助”的良性循环;建立“政府+企业”就业联动桥梁,通过开发岗位与精准匹配,助力受助对象实现从接受“输血”到自身“造血”的根本性转变。

据悉,这一系列举措,成功促进了社会救助资源由“碎片化”向“一体化”整合,构建起一个更加精准、高效、温暖的社会救助新格局,为破解基层救助难题提供了富有启发性的实践样本。